

## 9. Svetové stretnutie mládeže škôl P.de Coubertina

sa uskutočnilo v dňoch 10. - 18. augusta 2013 v nórskom meste Lillehammer, dejisku XVII. zimných olympijských hier v roku 1994. Stretnutia od roku 1995 organizuje Medzinárodný výbor Pierra de Coubertina (CIPC) s podporou Medzinárodného olympijského výboru (IOC).

Do Lillehammeru prišli 130 zástupcovia 20 škôl P. de Coubertina z 18 štátov sveta. Okrem Európanov tu boli aj študenti z Austrálie, Číny, Japonska, Kene, Malajzie a Maurítia.

Mottom deviateho stretnutia ( 9th International Youth Forum Pierre de Coubertin 2013) bolo „Mládež a olympizmus“ a „Trvalo udržateľný rozvoj a blízkosť k prírode“.

Gymnázium P. de Coubertina v Piešťanoch reprezentovali Martin Bardáč, Zuzana Bardáčová, Juraj Bilený, Kristína Lekárová, Eva Orlovská a Anna Šišanová. Pedagogickou vedúcou bola Mgr. Miroslava Dubovská. Študenti, ktorí sa zúčastnili na tomto stretnutí, si museli svoju účasť vybojovať vo vedomostných súťažiach o olympizme, ktoré organizoval Slovenský olympijský výbor. Podmienkou bola aj veľmi dobrá znalosť anglického jazyka a športová výkonnosť. Každý účastník musel vypracovať diskusné príspevky v anglickom jazyku na témy Vplyv športu na životné prostredie, Rozdielny svet, Trvalo udržateľný rozvoj a blízkosť k prírode, Správanie sa prostredníctvom športu, ktoré boli neskôr posúdené v diskusných skupinách tvorených z 8 zástupcov z rôznych krajín.

Najťažšou zložkou súťaží bolo zodpovedanie 89 otázok v anglickom jazyku z antických, novovekých, letných a zimných olympijských hier a tiež otázky zo života a diela P. de Coubertina. Túto časť splnili všetci gymnazisti z Piešťan na výbornú.

Prezentácia školy, mesta a štátu sa uskutočnila počas večera Miniexpo, kde študenti vystúpili v historických oblečeniach svojich materských krajín, prezentovali sa tancom, piesňami a obdarovali účastníkov pamiatkovými predmetmi a výrobkami svojej krajiny. Študenti z nášho gymnázia predviedli v krojoch tanec z Terchovej, ktorý nacvičili pod vedením pána Jána Horňáka, vedúceho folklórneho súboru Máj. Že vystúpenie malo úspech, dokazuje i jeho zaradenie do záverečného slávnostného ceremoniálu v hale Gausdal.

V rámci športových súťaží sa pretekalo v cezpoľnom behu na 3 km, plávaní na 50 m, behu na 100 m, skoku do diaľky, vrhu guľou. Špeciálnou disciplínou, ktorá je charakteristická pre Nórsko, bol orientačný beh zmiešaných družstiev z rôznych štátov. Najlepší športový výsledok, 1.miesto, dosiahol Juraj Bilený v plávaní na 50m časom 28,09 sek. Hodnotné športové výkony predviedli Martin Bardáč vo vrhu guľou (10,24 m - 3.miesto) a Eva Orlovská v behu na 100 časom (14.88 sek. - 8. miesto).

Zásady gréckej kalokagatie v ponímaní P. de Coubertina sa pokúsili jednotlivé družstvá zo zúčastnených štátov prezentovať v kultúrnom programe (maximálne 7 minút) na tému z antických alebo moderných olympijských hier. Vystúpenia ukázali variabilnosť a zaujímavosť ich pohľadu na olympijské hry.

Zástupcovia piešťanského gymnázia na deviatom stretnutí škôl P. de Coubertina splnili všetky súťažné disciplíny a získali päť medailí.

Medzinárodný výbor Pierra de Coubertina ocenil aktívny prístup Gymnázia P. de Coubertina v Piešťanoch na svetových stretnutiach škôl a pri šírení myšlienok olympizmu v živote a výchove mladých ľudí a prejavil mu veľkú dôveru keď ho poveril usporiadať v septembri 2015 10. stretnutie škôl P. de Coubertina.

Piešťany 23.08.2013

Mgr. Miroslava Dubovská

Adresa k podrobnejším informáciám <http://youthforum2013.wordpress.com/>

